

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 26 期

学校党史学习教育领导小组办公室 2021 年 10 月 9 日

赓续红色血脉 坚持铸魂育人

——学校用党史学习教育点亮开学“思政第一课”

党史是最生动、最有说服力的教科书，是滋养莘莘学子成长的精神养料。新学期，我校扎实推进党史学习教育，继续将党史学习纳入书记、校长“思政第一课”内容，用百年党史浸润青年学生的心田，点燃青年学生的学习激情，使“学党史、强信念、感党恩、听党话、跟党走”成为全体广外艺术学子的共同追求。

- 书记、校长带头开讲“思政第一课”，坚持用百年党史培根铸魂

10月9日，党委书记卢羨文在燕岭校区为2019级文秘专业学生讲授“思政第一课”《赓续红色血脉，我是强国一代》，省委教育工委党史学习教育第六巡回指导组组长何聪列席旁听。她和同学们一起回顾总结了中国共产党各个时期的丰功伟绩，要求同学们继承和发扬伟大建党精神，让红色基因、革命薪火代代相传。“做有志气，有骨气，有底气的当代青年。”卢羨文勉励同学们不负韶华，做敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的外艺人。卢羨文结合案例讲解、时事热点解析、外艺学子先进典型等生动案例，为同学们上了精彩的“思政第一课”，帮助大家从中国共产党人的精神谱系中汲取奋进力量，更好理解当代青年的责任和担当。

9月30日，校长曾用强在五山校区为2020级应用韩语专业学生讲授“思政第一课”。他以《奋斗百年路，启航新征程》为题，结合重大史实，讲述了中国共产党带领人民从站起来、富起来到强起来的过程，并以广外艺学子、优秀校友为例，鼓励同学们薪火相传，奋发有为，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，做新征程上的奋斗者和追梦人。课堂上，曾用强辅以播放视频、提问回答、分享经历，并结合身边人、身边事等多样形式来进行深入浅出地讲解，引导同学们做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

■ 二级学院相继开讲“思政第一课”，精心培育新时代有为青年

9月6日，学前教育学院党总支书记张武龙开讲“思政第一课”，他围绕脱贫攻坚，分享他在基层的工作经历，系

统介绍了习近平总书记关于扶贫思想的形成过程、主要内容，最后全面阐述了“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”脱贫攻坚精神。

9月13日，艺术设计学院院长王大勇、党总支副书记李贻雯为学生讲授“思政第一课”。王大勇以“奋力谱写中华民族伟大复兴的中国梦”为题，结合专业特色从“中华民族伟大复兴的基础工程”“中华民族复兴的三次伟大飞跃”“文化自信的意义”“四个自信”“广东非物质文化遗产”六个部分，带领同学们对习近平总书记的“七一”重要讲话进行深入学习，教育学生要坚持把学马克思主义原理同中华优秀传统文化结合起来，学深悟透，不断加强文化自觉和文化自信。李贻雯以“学习‘七一’重要讲话，践行强国使命担当”为题，从背景、成就、方向、行动四个维度，带领同学们系统深入学讲话、结合青年特点讲担当，号召他们要谨听习近平总书记的谆谆教诲，以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

9月16日至17日，信息技术学院党总支书记钟之静、院长周向军为学生讲授“思政第一课”。钟之静从党史发展脉络及学习意义、100年艰辛与辉煌、光明的使者幸福的源泉、学党史心得体会四个方面，带领同学们全面学习回顾了中国共产党的百年历程。她说历史是最好的教科书，希望同学们从党史、国史中汲取营养，凝聚起实现“中国梦”的强大力量。周向军从回顾中国共产党百年光辉历程、诠释中国共产党的伟大建党精神、展望中华民族伟大复兴九个必须、

习近平总书记寄语广大青年等方面，给同学们上了一堂生动、深刻的党史学习教育专题党课。他勉励同学们不负时代，立大志、立远志、立恒志，争做时代的奋进者、开拓者，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中奋勇搏击。

9月23日至24日，**公共管理与服务学院**党总支书记张举正、院长方坚伟为学生讲授“思政第一课”。张举正以“学习习近平总书记七一讲话精神”为主题，从中国共产党的诞生、回顾百年光辉历程、伟大建党精神、九个必须等四个方面带领同学们一起学习“七一”重要讲话。方坚伟从历史的维度让同学们理解“江山就是人民，人民就是江山”，倾听“奋斗者的声音”，感受今天幸福的来之不易。结合党史视频资料，他从“为人民服务的理论渊源”“党的宗旨的革命实践历史”“党的宗旨的历史文化土壤”“党的宗旨确定具有必然性”“党的宗旨的时代发展”等五个方面分析党的宗旨的由来、发展和现实意义。这两堂课让学生不仅领悟了“党的宗旨是为人民服务”的深刻涵义，还在党的发展历程的回顾中感受到了党的伟力。

9月26日，**音乐舞蹈学院**党总支书记林裕旭以“学习习近平‘七一’重要讲话，领悟伟大建党精神”为题，为学生讲授“思政第一课”。他从最近青年学子们热切关注的“孟晚舟女士回国”事件引入，讲解事件背后中国政府和人民所展示出的强大的信念和力量。然后，他从习近平总书记关于伟大建党精神的重要论述、伟大建党精神的深刻内涵和丰富意蕴、伟大建党精神的鲜明特征和时代价值等三个方面，引

导同学们深刻理解领会伟大建党精神，从伟大的建党精神中汲取奋斗的力量，勇担当代青年肩上的使命责任。

9月30日，**外语外贸学院**院长袁洪给新生讲授“思政第一课”。他带领同学们深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，并结合个人亲身经历讲述他对我党百年辉煌成就的感受，重点解读了伟大建党精神谱系中的中国共产党革命精神、中国共产党艰苦创业精神、中国共产党新时代伟大奋斗精神，强调了以史为鉴、开创未来的九个“必须”。结合“孟晚舟回国”事件和《请党放心，强国有我》的朗诵视频，他引导学子们要坚信祖国的强大和我党的伟大，要求同学们要继续弘扬光荣传统、延续红色血脉，永远把建党精神继承下去、发扬光大。

9月30日、10月8日，**基础教育学院**党总支书记黄艳、院长曾凡分别为学生讲授“思政第一课”。黄艳以“学习七一重要讲话，锻炼新时代青年志气、骨气、底气”为题，通过学习党史的重要性和意义，引导学生学党史、铭党恩，自觉肩负起每一代人的使命担当，以实现中华民族伟大复兴为己任，扣好人生中的第一粒扣子，做长志气、硬骨气、蓄底气的中国人，为实现祖国繁荣昌盛而不懈奋斗。曾凡以“建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程”为题，强调“强国必须强教”，引导学生深刻认识教育强国、教师树人的重要性，不断加强个人专业知识的学习，提升个人学识修养，铭记“博雅为师，学为世范”的院训，自觉践行“四有好老师”标准，努力成为一名合格的未来之师，争当“四个引路人”。

9月30日，艺术教育学院党总支书记杨永华以“争做时代新人”为题，给学生讲授“思政第一课”。他首先阐述了伟大建党精神的深刻内涵，阐明了伟大建党精神在新时代中国特色社会主义伟大事业中的重大现实意义和深远历史意义。他希望所有新生能够始终怀揣梦想、志存高远，将个人理想融入到党和国家事业中，以自己扎实的学识和能力为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

学校通过书记、校长“思政第一课”，把丰富的党史资源转化为直入人心的育人力量，用心用情用爱滋养青少年人生的“拔节孕穗期”，引导学生知史爱党，知史爱国，推动党史学习教育取得新成效。通过“思政第一课”的学习，同学们表示：“今年是建党100周年，作为新时代大学生的我们更要认真学习党的知识，深入了解党的历史，要通过学习党史，树立正确的人生观和价值观，从历史中汲取智慧和力量，坚定我们的文化自信，走正道，做正事，将爱党爱国的信念深刻烙印在心中，体现在行动。”